



6:3、6:4、7:6! 昨天,2010年澳大利亚网球公开赛,瑞士天王费德勒兵不血刃地完胜苏格兰天才穆雷,第16次举起了大满贯赛事的男单冠军奖杯,成为当今世界网坛当之无愧的“第一人”。

本场比赛,费德勒的表现称得上完美,无论是技术还是心理都明显胜穆雷一筹。当然,长期雄踞世界第一,费德勒还有秘密武器:从头到脚,瑞士人的身上到处都是高科技……



费德勒很投入啊

一把球拍要杀17头牛

在球迷们的印象中,很少会看到费德勒像坏脾气的萨芬一样摔球拍,去年迈阿密大师赛上摔拍的那一幕在瑞士天王的职业生涯中是极为罕见的。也正因此,人们都将费德勒视为网球界的头号君子。然而,费德勒之所以不摔球拍,好脾气只是其中的一个原因,另一个不为人知的原因是,费德勒实在是不好意思随便就糟蹋了一把球拍。要知道,费德勒手上的一把球拍可是需要杀死17头成年牛才能做成的!

对于球员来说,拍弦要比拍框更加重要,因为拍弦可以决定击球的力量以及球拍的弹性等等,纳达尔在本届澳网之前就为了增加回球的上旋效果而更换了自己的拍弦。最初,网球拍的拍弦都是用天然的羊肠或是牛肠做成的,然而由于一把球拍的拍弦大概在12米左右,肠子的用量太大,人们此后不断发明了尼龙、聚酯等五花八门的合成纤维,但从弹性与韧度上来说,始终都



球衣采用超声波焊接

昨天与穆雷的澳网决赛中,费德勒穿着一件海蓝色的Polo衫,这是球衣赞助商专门为费德勒而设计的。

也许在很多人看来,费德勒的这款球衣并没有什么特别之处,但事实上,如果你仔细观察的话就可以发现,费德勒所穿的这款Polo衫的袖边以及沿着肩膀向下的两侧

穿着史上最轻网球鞋

费德勒对于球鞋的要求和球衣一样,那就是尽可能地轻,而记者从一家负责代理费德勒球鞋的赞助商耐克公司宣传活动的公关公司处了解到,目前费德勒所穿的网球鞋就是史上最轻质的网球鞋。据介绍,这是一双耐克公司专门为费德勒设计的网球鞋,这款鞋的斜面构造采用了耐克公司独有的飞线技术,使

接缝处并没有线。据介绍,这是因为费德勒的这款球衣使用了超声波焊接的超前工艺,“费德勒对于球衣的要求是尽可能地轻,这样可以让他在比赛的时候感觉更加轻松,而这种超声波焊接工艺可以减少衣服上的缝头和细线,从而达到减轻球衣重量的目的。”费德勒球衣赞助商的一位工作人员告诉记者。

整个球鞋看上去线条更加流畅。与此同时,这款鞋的底部中央采用了缓震设计,从而使得这款网球鞋既结实轻便又具有跑步鞋的舒适性,让费德勒的双脚在长时间跑动后也不会有不舒服的感觉。当然,最终的是,这双网球鞋的重量只有13盎司,相当于368.6克,如此轻便的鞋让费德勒在球场上更加健步如飞。

一身高科技 费德勒 “澳”视群雄

昨完胜穆雷夺澳网男单冠军
高科技成费德勒的秘密武器

我的女儿还不够岁数(出现在球员包间),我希望以后她们能有机会在现场看到我的胜利。



》原声

“别急, 你会夺大满贯的”

费德勒:你(穆雷)在今年的比赛中表现得非常出色,你不需要担心,你肯定会拿到大满贯赛事的男单冠军奖杯,你要对自己有信心。

记者点评:费德勒对穆雷一向没有什么好印象,这一次,瑞士天王能够主动赞扬穆雷应该是对他表现的极大肯定,只是,不知道瑞士人的话是不是想暗示穆雷“想拿冠军,有的是机会,但要等到我退役之后。”

穆雷:我知道英国球迷对我有很大的期待,在刚刚过去的两周,你们也给了很多支持,很遗憾,我没有令你们的愿望变成现实。

记者点评:英国球迷给了穆雷太多的期望,其实也是给了他无限的压力,决赛中,穆雷打出了本届澳网上最糟糕的一场比赛。或许,只有穆雷懂得如何将压力转化为动力的时候,他才能实现大满贯冠军的梦想。

》现场

穆雷哭了:技不如人

费德勒微笑着捧起澳网冠军奖杯的身后,是穆雷那张略带失望的脸……

淘汰纳达尔之后,穆雷就将目标指向了费德勒,英国人希望能够以战胜费德勒的表现拿到自己的第一个大满贯赛事男单冠军,这将是一个非常完美的结局。

然而,穆雷的愿望最终没有实现,昨天,面对费德勒的凌厉攻势,穆雷总有一种“空有全身力气却使不出来”的感觉,3:6、4:6,英国人很快就输掉了前两盘,可以说,和此前的表现完全不在一个水平线上。直到第三盘,已经退无可退的穆雷才放手一搏,将费德勒拖进了抢七,然而在这个比拼心理超过技术的环节里,率先倒下的还是穆雷,在比分从6:6一直僵持到11:11之后,还是穆雷的一次反手失误将最终的胜利交给了费德勒。

输球后的穆雷刚开始还在努力控制自己的情绪,他首先祝贺了

费德勒,然后又对现场的观众表示感谢,并且为自己在决赛中不够理想的表现道歉。然而几句话过后,穆雷的思绪显然又回到了刚刚结束的那场比赛,而泪水也在这个时候溢出了英国人的眼眶,于是,穆雷留下了他在今夜澳网上的最后一句话,“我可以像他一样哭,但是我不像他打得一样好。”很显然,他在暗指去年费德勒曾经在输给纳达尔之后在颁奖仪式上落泪。

接下来上场的费德勒很好地回应了穆雷,“他哭得不如我好。”说完,全场一片哄笑。而接下来,费德勒很熟练地感谢了所有人,这已经是他第16次在大满贯赛事的颁奖仪式上以胜利者的姿态发言,一切都早已烂熟于胸,只不过这一次,他提到了自己的女儿,“我的女儿还不够岁数(出现在球员包间),我希望以后她们能有机会在现场看到我的胜利。”

》外电

跑得不快,但有技巧

路透社:王者再一次做到了(夺得大满贯)! 16个大满贯、第4次澳网冠军,他对于男子网球的统治似乎看不到尽头。也许他没有年轻的对手跑得那样快,但是他的技巧以及应对压力的能力让他保持着对追赶集团的领先优势

……英国人的等待还在继续,74年的期待对于穆雷来说是太多负担,当这些成为问题时,他无法打出自己的最佳状态。

美联社:去年,费德勒在颁奖给纳达尔时哭了,

他错过了追平桑普拉斯的机会。今年,轮到穆雷崩溃落泪,他没能为英国人74年的等待圆梦而道歉。他极度渴望拿下大满贯,但是在费德勒面前几乎找不到办法。不过,他也创造了一项国家纪录,成为公开赛时代第一个两进大满贯决赛的英国人。

法新社:这已经是1936年佩里击败布吉之后的第279次大满贯了,英国人又一次错失。费德勒则是在最近的27次中夺得了16个冠军,并且只在决赛中失利过6次。

本版稿件除署名外,均由快报记者陶晶撰写

》焦点

闪开,超级奶爸来了

此次澳网,费德勒带来了超级豪华的亲友团——妈妈、太太、很少到现场观战的爸爸、两个刚刚半岁的女儿,当然还有保姆。如此兴师动众,费德勒自然是有所考虑的:“我之前带着女儿去参加过很多比赛,但是这么远的路途还

是第一次。为了不至于手忙脚乱,我带来了足够多的人帮助米尔卡。什么?让妻子女儿留在家里?我可没这么想过。只有家人跟着我,我才能找到安心比赛的感觉”。最终,费德勒如愿夺得了第16座大满贯奖杯。与之前的15座奖杯不同的是,这是费德勒成为父亲后的第一个大满贯。捷报体育联盟记者吴吉